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Ata da Quinquagésima Nona Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Oitavo Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 10 de 

Outubro de 2024. 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao Vereador Bernardo Souza Machado que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

justificou sua ausência devido a um compromisso profissional assumido 

anteriormente, no Rio de Janeiro, inclusive por conta faz obras na estrada que 

estão atrasando o trânsito. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) justificou sua ausência por estar em compromisso pré-

agendado. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) justificou 

sua ausência por estar em um compromisso fora da cidade. Ausentes os 

Vereadores José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 08/10/2024 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao Vereador Bernardo Souza Machado. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 91/2024, de 10/10/2024, origem Mensagem nº. 74/2024 do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual para o 

exercício financeiro de 2025, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Requerimento 

n°. 208/2024, de 10/10/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos Guarda-

Parques do Monumento Natural Estadual da Serra da Beleza, bem como o 

gestor do parque: Marcelo Moreira de Oliveira (Gestor do Monumento 

Estadual Natural da Serra da Beleza), Marcos Morgado de Almeida, Marcos 

Vinicius Pinto Soares, Leonardo Santana Rocha, Carlos Vinicius Rufino 

Aroca e Luiz Fernando Pinto Alves. Sem que ninguém quisesse discutir, o 
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mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 209/2024, de 10/10/2024, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Representante da Empresa EPAC – Cia. da Água, solicitando 

que providencie o mais rápido possível inspeção do vazamento de água 

localizado na Rua Otorino Rodigheri, esquina com Jacob Parreira, no 

Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 270/2024, de 

10/10/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que 

seja feito urgentemente os devidos reparos, limpeza e remoção de lixo e 

entulho da valeta situada ao longo da Rua Jacob Parreira, nº. 196, no Bairro 

Cambota. Indicação n°. 271/2024, de 10/10/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil e ao Coordenador de Trânsito, solicitando com a máxima 

urgência que seja reservada uma vaga para ambulância em frente à agência do 

INSS, das 7 às 13:30 horas, com as devidas demarcações e placa indicativa 

com o início e fim dos horários. Indicação n°. 272/2024, de 10/10/2024, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Departamento de 

Trânsito, solicitando que providencie a instalação de placas de “proibido 

estacionar”, na Rua Getúlio Vargas, principalmente em frente ao nº. 627, 

Bairro Benfica. Indicação n°. 273/2024, de 10/10/2024, do Vereador Bernardo 

Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, solicitando que seja feita com urgência a desobstrução de 

bueiros na Rua João de Paula Rangel, Bairro Cambota. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. 

Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse que 

tem visto as questões da empresa de ônibus e precisa realmente chegar a uma 

decisão em relação à Empresa Glória, pois não dá mais para continuar do jeito 

que está. Falou que os modelos de ônibus estão todos vencidos, já passou o 

prazo do Ministério Público para troca e nada foi feito. Disse que o TAC 

(Termo de Ajuste de Conduta) ou a quebra do contrato seria a única forma de 

resolver o problema. Falou que a melhor forma seria encampar essa empresa e 

fazer com que essa empresa haja uma quebra unilateral. Explicou porque a 

encampação seria a melhor forma hoje de resolver o problema. Disse que o 

problema não é tão fácil de resolver, mas precisa ser resolvido. Informou que 

durante esse período de transição o Saulo e ele estarão atentos em buscar a 

melhor forma de resolver esse problema, assim como os exames, da parte da 

saúde, já está se informando de diversas coisas em relação à saúde, que 

sempre foi uma bandeira sua. Falou que quer ajudar o Saulo nesse momento, 
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independente de quem seja o Secretário de Saúde. Disse que estamos no 

Outubro Rosa e tem uma lista imensa de espera em exames de mamografia na 

cidade. Lembrou que trouxe uma Emenda de um milhão de reais, para 

comprar um mamógrafo digital, mas a Emenda não foi aceita e não conseguiu 

trazer para Valença. Comentou que na última sessão levantou um laço rosa, 

mostrando toda a forca e o apoio das mulheres nas caminhadas da campanha 

política; citou o nome das mulheres; disse que essas mulheres fazem política 

todos os dias em rede social; falou que as mulheres precisam estar presentes 

nessa Casa. Disse que será um Vice-Prefeito atuante, mesmo que seja para 

levar a reclamação das mulheres. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Disse que hoje apresentou duas 

indicações e um requerimento, e mais uma que vai apresentar na próxima 

sessão. Comentou que uma é para a Rua Soldado Luiz Carlos, no Bairro 

Spalla I, próximo ao nº. 36, e já vai direcionar à Secretaria de Serviços 

Públicos. Teceu comentários sobre uma das indicações apresentadas hoje, ao 

Departamento de Trânsito, solicitando que providencie a instalação de placas 

de “proibido estacionar”, na Rua Getúlio Vargas, principalmente em frente ao 

nº. 627, Bairro Benfica. Teceu comentários também sobre a outra indicação 

que apresentou, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

solicitando que seja feita com urgência a desobstrução de bueiros na Rua João 

de Paula Rangel, Bairro Cambota. Também teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou, ao Representante da Empresa EPAC – Cia. da 

Água, solicitando que providencie o mais rápido possível inspeção do 

vazamento de água localizado na Rua Otorino Rodigheri, esquina com Jacob 

Parreira, no Cambota. Fez um convite especial à população de Valença, para a 

realização de mais um terço, em louvor à Nossa Senhora Aparecida, que 

acontecerá no próximo sábado, cuja concentração para a procissão acontecerá 

às 17:30 horas, na pracinha de cima do Campo da Água Fria. Parabenizou a 

comunidade do Carambita, que também no dia 12 estará realizando a festa das 

crianças, em frente ao Ponto do Espeto. Agradeceu mais uma oportunidade de 

fala e disse que o trabalho vai continuar. O Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Com relação ao Projeto de Lei 

Complementar nº. 06/2024, que acompanharam o veto do Prefeito na sessão 

anterior, que trata da integralidade e paridade dos funcionários na área de 

dentista, disse que foi buscar as informações devidas, para que entendessem 

melhor. Falou que realmente esse Projeto de Lei Complementar teve o vício 

de iniciativa, porque não poderia ter iniciado nessa Casa. Informou que esse 

direito das pessoas que ingressaram até março de 2003 é devido. Relatou que 

ontem, a seu pedido, fizeram uma reunião com a Procuradora, Dra. Jaqueline, 

com o Juarez, Diretor do Previ e com o Prefeito Fernandinho Graça, e levou 

para ele toda essa demanda e a Dra. Jaqueline explicou a razão do veto, que 

foi por vício de iniciativa, mas realmente os funcionários que estiverem nessa 

situação eles têm direito de receber. Disse que o Prefeito pediu que fizesse um 

impacto, para ver a quantidade de pessoas, para poder enviar para essa Casa, 

inclusive com o impacto financeiro. Voltou a dizer que é um direito, mas 
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precisa ser regulamentado. Falou que conta com o Saulo e conta com o Ailton, 

nessa nova gestão, para que possam começar a corrigir essas demandas e dar 

ao trabalhador todos os direitos que a lei lhe concede. Comentou que hoje fez 

uma ligação para o Rener, da Empresa HJ, que não foi a vencedora desses 

asfaltos que estão sendo feitos, mas tem um entendimento, e parece que eles 

vão participar também na execução desses asfaltos. Disse que ficou muito 

feliz, pois o mesmo lhe mostrou o asfalto de Parapeúna, que vai ser a RJ-151, 

com 1300 metros. Agradeceu muito ao Deputado André Corrêa; disse que a 

manchete do Jornal Local é bem interessante “barba, cabelo e bigode”. Disse 

que o André Corrêa é muito benéfico para o Município de Valença, e a prova 

disso foi a vitória do Saulo Corrêa, com dezenove mil votos. Tem certeza que 

vão construir uma nova Valença, de mais oportunidade, porque o André 

Corrêa mostrou que tem força para isso. Disse que tem muita certeza que as 

coisas vão acontecer, e a população precisa. O Vereador Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que precisa deixar algumas 

informações, porque fica vendo algumas situações em redes sociais, que às 

vezes lhe deixa um pouco aborrecido. Falou que quem está na Presidência é 

ele e quem sabe as pautas que vão entrar e são importantes para Valença é ele. 

Disse que fica vendo algumas pessoas postando certas coisas, mas não sabem 

nem como está o andamento do quórum para a sessão. Falou que hoje mesmo 

tinha três pessoas, cedo, falando que não viriam. Disse que as pessoas têm que 

ter cautela, para colocar pautas importantes para votar, porque 80% dessa 

Câmara renovou. Relatou que hoje estava em pauta a votação do subsídio do 

transporte, mas não tem quórum. Disse que tudo tem que ter diálogo, pois com 

diálogo se constrói. Falou que na pressão, com ele não se construiu nada e não 

vai. Disse que vai colocar em pauta todas as votações importantes para 

Valença. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Ailton 

Geraldo Batista da Silva,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 10 de Outubro de 

2024. 

 

 


